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Jak podat žádost do Programu usazených 
osob z EU 
 
Starosta Sadiq Khan jasně sdělil, že občané zemí EU, žijící v Londýně, sem patří a jsou 
vítáni.  
 
Aby se zajistilo, že občané zemí EU a jejich rodinní příslušníci mají veškeré informace, které 
potřebují, o životě v Londýně po Brexitu, vytvořili jsme Portál pro Londýňany z EU, abyste 
získali jasné a nezávislé informace a, v případě potřeby, další rady a podporu. 
 
 

Proč musím podat žádost?  
 
Nařízení EU o volném pohybu už po 20. prosinci 2020 nebudou pro UK platit, takže vláda 
UK zavedla povinnost pro občany EU, EHP a Švýcarska a jejich rodinné příslušníky, kteří 
chtějí po 30. červnu 2021 legálně zůstat UK, požádat si o nový status pobytu. Jde o Program 
usazených osob z EU (EU Settlement Scheme), který úspěšným žadatelům udělí status 
usazené osoby (Settled Status), což je Neomezené povolení k pobytu (IRL), nebo 
předběžný status usazené osoby (pre-Settled Status), což je omezené povolení k pobytu 
(LTR). 
 
Britská vláda a ministerstvo vnitra uvedly, že drtivá většina žadatelů bude úspěšná a 
výjimkou bude jen několik případů souvisejících s odsouzením za vážné zločiny. Abyste při 
podání žádosti měli nárok na status usazené osoby, budete muset prokázat, že jste žili v 
UK po dobu 5 po sobě jdoucích let (stálý pobyt). Jestliže jste se do UK přistěhovali 31. 
prosince 2020 nebo později, ale nežili jste tu v době žádosti pět po sobě jdoucích let, můžete 
získat předběžný status usazené osoby. Pokud máte předběžný status usazené osoby, 
můžete si požádat o status usazené osoby, jakmile dosáhnete pěti let stálého pobytu v UK. 
Pokud obdržíte předběžný status usazené osoby, je velice důležité, abyste podali žádost o 
status usazené osoby dříve, než skončí platnost předběžného statusu, protože jinak 
nebudete mít zákonné povolení k pobytu v UK. 
 
Jestliže chcete nadále zákonně pobývat v UK, musíte o jeden ze statusů požádat do 30. 
června 2021.  
 

Váš nárok 
 
Váš nárok na Program usazených osob z EU (EUSS) vám můžeme pomoci překontrolovat 
kliknutím na níže uvedeném tlačítku a zodpovězením několika jednoduchých otázek. Vaše 
odpovědi nám pomohou přesměrovat vás na další informace a, v příslušných případech, na 
stránky ministerstva vnitra. Jestliže se domníváte, že váš nárok již znáte, přejděte přímo na 
stránku žádosti. 
 

Co jiného musím vědět o podání žádosti v rámci programu EUSS 
 

https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub
https://www.london.gov.uk/what-we-do/eu-londoners-hub/check-your-eligibility-settled-status/settled-status-form
https://www.london.gov.uk/what-we-do/eu-londoners-hub/check-your-eligibility-settled-status/settled-status-form
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Na podání žádosti v rámci programu EUSS máte do 30. června 2021, silně vám však 
doporučujeme žádat co nejdříve. Ministerstvo vnitra můžete stále zvážit žádosti obdržené 
po 30. červnu 2021, jestliže existuje dobrý důvod, proč jste nežádali do 30. června 2021. 
 
Vaši oprávnění rodinní příslušníci, kteří v současnosti nežijí v UK, mohou podat žádost, aby 
se k vám přidali v UK, kdykoli po konci přechodného období. 
 
Následující pokyny vám pomohou zjistit, jaký je váš status a co budete vy a vaše rodina 
potřebovat k podání žádosti. 
 
Tento portál budeme pravidelně doplňovat o nové informace ihned, jak se dozvíme o každé 
změně. 
 

Mohu požádat o status usazené osoby nebo předběžný status usazené osoby? 
 
Jestliže v UK žijete pět po sobě následujících let, můžete požádat o status usazené osoby. 
Abyste se považovali za neustále žijící v UK, musíte v UK být alespoň šest měsíců během 
jakýchkoli 12 měsíců během 5 let. V rámci procesu žádosti budete požádáni o ověření své 
totožnosti, prokázání délky svého pobytu v UK a přiznání veškerých odsouzení za trestné 
činy. Během pěti let kvalifikačního pobytu můžete pobývat jednu dobu déle než šest měsíců 
mimo UK za předpokladu, že jde o jednu absenci, která nepřekročí 12 měsíců a je z 
důležitých důvodů. Důležité důvody jsou úzce definovány, seznam zahrnuje těhotenství, 
porod, vážnou nemoc, studium, pracovní školení nebo vyslání zaměstnavatelem do 
zahraničí. Absence vzhledem ke koronaviru může být považována za důležitý důvod, ale 
pouze v omezených případech. Další informace naleznete na naší stránce o stálém pobytu.  
 
Jakákoli absence z UK kvůli vojenské službě nebo činnostem ve službách státu nepřerušuje 
váš kvalifikační pobyt, i když tato absence překročí 12 měsíců. 
 
Pokud žijete v UK po dobu kratší než 5 let do konce prosince 2020, můžete si požádat o 
předběžný status usazené osoby. Jakmile splníte 5 let stálého pobytu, budete moci požádat 
si o status usazené osoby. 
 

Co když už mám trvalý pobyt, neomezené povolení k pobytu nebo neomezené 
povolení ke vstupu? 
 
Status usazené osoby je nový typ neomezeného povolení k pobytu, který lidé dostávali v 
minulosti. Ti, kdo mají neomezené povolení k pobytu nebo vstupu do UK již mají povolení k 
pobytu v UK po přechodném období. Nicméně stále si můžete požádat o status usazené 
osoby, abyste snadněji získali další práva dohodnutá v rámci Dohody o vystoupení, jako je 
například právo na pětiletou nepřítomnost a právo přivést si oprávněné rodinné příslušníky. 
Pro některé osoby může být snadnější prokázat jejich právo pobytu se statusem usazené 
osoby, který je digitální a kdykoli přístupný. Povolení k pobytu starého typu je často 
potvrzeno razítkem ve starém pasu, u kterého může bohužel dojít ke ztrátě.  
 
Také lidé, kteří mají platný dokument nebo kartu trvalého pobytu, si musejí požádat o status 
usazené osoby, protože status trvalého pobytu bude od středa 30. června 2021 neplatný. I 
když status bude neplatný, dokument může být stále užitečný, protože může ukazovat, že 
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kterékoli z vašich dětí narozené poté, co jste získali trvalý pobyt, je automaticky britským 
občanem. Během procesu podávání žádosti můžete uvést, zda máte neomezené povolení 
k pobytu či vstupu nebo trvalý pobyt. V případě neomezeného povolení k pobytu či vstupu 
budete muset potvrdit, že jste nepobývali mimo UK po dobu delší 2 let, v případě dokumentu 
či karty k potvrzení trvalého pobytu pak déle než 5 let. Ve většině případů nebudete muset 
poskytovat důkazy o délce pobytu v UK poté, co jste obdrželi neomezené povolení k pobytu 
či vstupu nebo trvalý pobyt. 
 
Pokud jste měli neomezené povolení k pobytu či vstupu a nemůžete to prokázat, například 
protože jste dokumenty ztratili nebo byly z nějakého důvodu zničeny, a přijeli jste do UK 
před 31. prosincem 1988, můžete si také podat žádost podle programu Windrush nebo 
Programu usazených osob z EU. Abyste se chránili, musíte si podat žádost podle jednoho 
z programů.  
 
Pokud si svými právy nejste jistí, vyhledejte nezávislé právní poradenství. Zdroje dostupné 
v Londýně najdete na naší stránce podpory. 
 

Platí to také pro irské občany? 
 
Irští občané mají alternativní právo na pobyt UK, které nezáviselo na členství UK v EU, a 
jsou považováni za usazené od okamžiku, kdy začnou pobývat v UK. Nebudou muset žádat 
o nový status podle programu EUSS, i když požádat mohou, jestliže chtějí. 
 
Rodinní příslušníci irských občanů, kteří nejsou sami Irové, Britové či nemají neomezené 
povolení k pobytu či vstupu, budou muset zažádat o status usazené osoby nebo předběžný 
status usazené osoby, aby zajistili, že mají v UK nadále zákonný pobyt. Oprávnění rodinní 
příslušníci irských občanů žijících v UK budou moci získat status usazené osoby nebo 
předběžný status podle programu EUSS bez toho, aby irský občan podal žádost. 
 

Musejí žádat děti? 
 
Všichni rodinní příslušníci si musejí požádat jednotlivě, ačkoli rodiče či opatrovníci mohou 
žádosti vyplnit za děti, které mají v péči. Děti do 21 let, které mají rodiče se statusem 
usazené osoby, budou mít nárok na status usazené osoby po podání žádosti, i když žijí v 
UK po dobu kratší než 5 let. To platí také pro děti, které přijedou UK po 31. prosinci 2020. 
 
Žádosti za děti v péči úřadů by měly být podány úřadem, v jehož péči jsou děti umístěny. 
Dítě, o které pečují orgány místní správy déle než 24 hodin, je dítětem v péči.  
 
Děti narozené v UK, jejichž jeden rodič je v době jejich narození občanem UK nebo má 
trvalý pobyt nebo status usazené osoby, jsou britskými občany a nemusejí podstupovat 
naturalizaci nebo registraci. V tomto mohou platit jisté výjimky. Zde najdete více informací o 
tom, zda už má dítě britské občanství. 
 
U adoptovaných dětí je potřeba předložit dokument o legální adopci, který je uznáván v UK. 
Chráněny budou také děti narozené nebo adoptované po 31. prosinci 2020. 
Zde najdete příklady, jak status usazené osoby nebo předběžný status usazené osoby platí 
pro různé rodiny. 

https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
https://www.dfa.ie/irelanduk-citizenshipandpassports/
https://www.gov.uk/settled-status-eu-citizens-families
https://www.gov.uk/apply-citizenship-born-uk
https://www.london.gov.uk/what-we-do/communities/migrants-and-refugees/young-londoners-insecure-citizenship/british-citizenship
https://homeofficemedia.blog.gov.uk/2017/12/08/factsheet-on-eu-citizens-rights-agreement/
https://www.gov.uk/government/case-studies/example-case-studies-eu-citizens-rights-in-the-uk#emmeline-case
https://www.gov.uk/government/case-studies/example-case-studies-eu-citizens-rights-in-the-uk#emmeline-case
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A co lidé, kteří potřebují další pomoc? 
 
Ministerstvo vnitra si je vědomo, že z mnoha důvodů lidé nemají snadný přístup k 
informacím nebo nedokážou porozumět či orientovat se v systému EUSS bez pomoci. 
Například nemají přístup k počítači nebo jej neumějí používat, mají omezenou znalost 
angličtiny nebo mají postižení či jiné zdravotní problémy, které jim brání zapojit se do 
procesu podání žádosti snadno a bez pomoci. Lidem, pro které je nemožné nebo náročné 
využít online služby, je k dispozici asistovaná digitální služba. Asistovaná digitální služba 
může zahrnovat telefonickou podporu a osobní podporu ve vybraných knihovnách nebo 
doma pro kohokoli, kdo není schopen přístupu k těmto službám. 
 
Ministerstvo vnitra se poradilo se uživatelskými skupinami, které reprezentují řadu komunit, 
nicméně toto stále zůstává předmětem obav a podmínky a okolnosti jednotlivých uchazečů 
mohou vyžadovat specifickou podporu. Ministerstvo vnitra v současnosti financuje 
72 organizací, včetně některých orgánů místní správy, které identifikují a komunikují s těmi, 
kdo mají právo žádat o EUSS, a nabízejí jim specifickou podporu s podáním žádosti. To 
zahrnuje osoby v pečovatelské péči, hospitalizované po delší dobu, staré lidi, kočovné 
komunity (Romové) a osoby bez stálého bydliště. Starosta také financuje organizace, které 
budou tuto podporu poskytovat v Londýně. 
 
Ministerstvo vnitra má speciální linku pomoci a další služby. Jestliže máte jakýkoli dotaz k 
vaší podané žádosti, můžete kontaktovat asistenční centrum programu usazených osob z 
EU na telefonním čísle 0300 123 7379 (z UK) nebo na +44 (0) 203 080 0010 (ze zahraničí). 
Informace o poplatcích naleznete zde www.gov.uk/call-charges. Můžete také položit dotaz 
pomocí on-line formuláře na eu-settled-status-enquiries.service.gov.uk. 
 
Identifikovali jsme nezávislé služby podpory a poradenství v Londýně, které vám mohou 
pomoci. 
 

Co když máte dvojí občanství? 
 
Evropští občané, kteří jsou i britskými občany, budou mít nadále stejná práva bez toho, aby 
museli žádat o status usazené osoby, vaše britské občanství vás opravňuje k 
neomezenému pobytu v UK. Navíc můžete mít nadále i práva dohodnutá v Dohodě o 
vystoupení (záleží na tom, jsou jste získali britské občanství), ačkoli vláda UK zatím 
neposkytla podrobnosti o tom, jak lidé s dvojím občanstvím budou svůj nárok prokazovat. 
Další podrobnosti najdete v následující kapitole. 
 

Mohu požádat o britské občanství? 
 
Pokud máte platný dokument nebo kartu trvalého pobytu nebo neomezené povolení k 
pobytu či vstupu (ILR/E), můžete také požádat o britské občanství. To můžete udělat i poté, 
co obdržíte status usazené osoby. Kromě případů, kdy jste manželem či manželkou 
britského občana, budete se žádostí o občanství muset vyčkat 12 měsíců od udělení statusu 
usazené osoby. Další informace o tom, jak žádat o britské občanství.  
 

https://www.gov.uk/assisted-digital-help-online-applications
https://www.gov.uk/government/publications/eu-settlement-scheme-community-support-for-vulnerable-citizens
https://www.gov.uk/contact-ukvi-inside-outside-uk/y/inside-the-uk/eu-settlement-scheme-settled-and-pre-settled-status-or-service-provider-from-switzerland-visa-applications
https://www.gov.uk/contact-ukvi-inside-outside-uk/y/inside-the-uk/eu-settlement-scheme-settled-and-pre-settled-status-or-service-provider-from-switzerland-visa-applications
https://www.gov.uk/call-charges
https://eu-settled-status-enquiries.service.gov.uk/start
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
https://www.gov.uk/british-citizenship
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Nicméně ne všechny země dovolují svým občanům mít cestovní pas další země, případně 
to umožňují pouze za konkrétních podmínek, takže při získání britského občanství můžete 
ztratit své nynější občanství. Pokud máte nárok na britské občanství a chcete si o něj 
požádat, je dobré nejprve zkontrolovat na vaší ambasádě, zda a za jakých podmínek si 
můžete ponechat pas své rodné země.  
 

A co rodinní příslušníci ze zemí mimo Evropu? 
 
Evropští občané, kteří pobývali v UK 31. prosince 2020 nebo dříve, mohou sponzorovat své 
rodinné příslušníky, kteří s nimi žili před tímto datem, v rámci programu EUSS (jde převážně 
o mimoevropské rodinné příslušníky) a mohou se k nim v UK také přidat oprávnění rodinní 
příslušníci, kteří nežili v UK před 31: prosincem 2020 (to se týká evropských i neevropských 
rodinných příslušníků). I když irští občané nemusí sami žádat o status v programu EUSS, 
mohou stále sponzorovat rodinné příslušníky, aby s nimi žili nebo se k nim přidali v UK, tím, 
že prokáží, že by obdrželi status usazené osoby nebo předběžný status usazené osoby, 
kdyby podali žádost. Pro britské a irské občany, kteří se narodili v Severním Irsku, platí 
zvláštní pravidla, tito pak mohou sponzorovat rodinné příslušníky v rámci programu EUSS; 
další informace naleznete zde.  
 
Oprávnění rodinní příslušníci jsou manžel, manželka, civilní partneři, nesezdaní partneři 
(druh, družka), jejichž vztah existoval před 31. prosincem 2020. Zahrnují také vyživované 
rodiče a prarodiče a také děti do 21 let nebo vyživované děti nad 21 let. Někteří příslušníci 
širší rodiny, kteří nejsou zahrnuti v předchozím seznamu, mohou požádat o EUSS, ale 
pouze pokud podali žádost o dokument ministerstva vnitra potvrzující „příslušníka širší 
rodiny“ před 31. prosincem 2020.  
 
Žádající rodinný příslušník musí poskytnout důkaz o svém vztahu k evropskému rodinnému 
příslušníkovi (například rodný či oddací list nebo potvrzení civilního partnerství). Tyto důkazy 
lze naskenovat a zaslat prostřednictvím online formuláře žádosti. Rovněž budou muset 
předložit důkazy o totožnosti svého člena rodiny a pobytu v UK, pokud zatím ještě sám 
nezískal status usazené osoby nebo předběžný status usazené osoby.  
 
Evropští občané, kteří kromě svého evropského občanství získali i britské občanství, mohou 
v některých případech sponzorovat své rodinné příslušníky v rámci programu EUSS, toto 
však bude záviset na jejich situaci v době, kdy se stali britskými občany. Aby mohli 
sponzorovat své rodinné příslušníky, musí u nich platit, že když se stali Brity, uplatnili své 
právo volného pohybu nebo práv vyplývající ze smlouvy EU. Vyplývá to z rozsudku 
Soudního dvora EU v případu Lounes.  
 
Sponzorování rodinných příslušníků podle programu EUSS se nevztahuje na britské 
občany, kteří následně získali evropský pas (včetně irského), protože se nepřistěhovali do 
UK a nepředpokládá se, že využili svých práv volného pohybu nebo vyplývajících ze 
smlouvy. Pro imigrační účely s nimi bude zacházeno jako s britskými občany bez 
evropského občanství. Stále mohou sponzorovat jiné než britské nebo irské rodinné 
příslušníky, aby s nimi žili v UK, ale podle jiných imigračních pravidel než EUSS. 
 
Pokud si nejste jisti statusem vašich rodinných příslušníků a vyživovaných osob, vyhledejte 
nezávislé poradenství. Organizace v Londýně, které byste mohli požádat o nezávislé rady. 

https://www.gov.uk/settled-status-eu-citizens-families/family-member-eligible-person-from-northern-ireland
https://curia.europa.eu/jcms/upload/docs/application/pdf/2017-11/cp170121en.pdf
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
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Občané EU dočasně žijící mimo UK 
 
Podle dohody o vystoupení uzavřené mezi EU a UK mohou ti, kterým byl udělen status 
usazené osoby, žít pět let mimo UK, aniž by ztratili svůj status. Občané EU, EHP nebo 
Švýcarska, kteří dříve žili v UK po dobu pěti po sobě jdoucích let, ale nežijí zde nyní, mohou 
mít rovněž nárok na udělení statusu usazené osoby, pokud nepobývali mimo UK více než 
než pět let od doby, kdy zde přestali žít (viz část o podávání žádostí ze zahraničí). 
 
Pokud jste v současné době nedokončili pětiletý nepřetržitý pobyt, musíte se ujistit, že 
nestrávíte více než šest měsíců mimo UK v jakémkoli 12měsíčním období, aby nedošlo k 
přerušení nepřetržitého pobytu, který potřebujete k získání statusu usazené osoby (pokud 
netrávíte až 12 měsíců najednou mimo UK z jednoho z důležitých výše uvedených 
důvodů). Další informace naleznete na stránce Trvalý pobyt a EUSS.  
 

Co se stane občanům EU, EHP nebo Švýcarska, kteří přijedou po 31. prosinci 
2020? 
 
U evropských občanů, kteří nežili v UK před 31. prosincem 2020, bude jejich právo na pobyt 
v UK hodnoceno podle nových imigračních pravidel zavedených po přechodném období.  
 
Nevztahuje se to na blízké rodinné příslušníky evropských občanů se statusem usazené 
osoby nebo předběžným statusem usazené osoby v UK, kteří mohou být sponzorováni, aby 
se připojili ke svým rodinným příslušníkům podle EUSS. Další informace naleznete zde.  
 

Jak mohu podat žádost? 
 
Součástí žádosti EUSS je ověření totožnosti. Nejsnazším a nejrychlejším způsobem ověření 
totožnosti v rámci vaší přihlášky je použít EU Exit: aplikaci ke kontrole dokladů totožnosti, 
která je nyní dostupná pro Apple iPhone 7 nebo novější modely a Android 6.0 a 
vyšší. Aplikace musí být schopna oskenovat váš pas a přečíst čip s biometrickými údaji. 
 
K dispozici jsou také služby skenování dokladu totožnosti v mnoha centrech (může být 
účtován poplatek), i když některé z nich mohou být zavřené kvůli Covidu-19. 
 
Určité žádosti vyžadují, abyste podali tištěnou žádost, tištěný formulář žádosti si také 
můžete vyžádat, pokud proces nemůžete dokončit online. Musíte kontaktovat asistenční 
centrum programu usazených osob z EU a vyžádat si zaslání tištěného formuláře na vaši 
domácí adresu. 
 
Lidé, pro které je nemožné nebo náročné využít online služby, mohou využít zdarma 
asistovanou digitální službu. Asistovaná digitální služba může zahrnovat telefonickou 
podporu a osobní podporu ve vybraných knihovnách nebo doma pro kohokoli, kdo není 
schopen přístupu k těmto službám nebo nemá dostatečné schopnosti pro vyplnění žádosti 
online. 
 

Jaké dokumenty a další údaje potřebuji? 
 

https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/continuous-residence-and-euss
https://www.gov.uk/family-permit/eu-settlement-scheme-family-permit
https://apps.apple.com/gb/app/eu-exit-id-document-check/id1478914184
https://play.google.com/store/apps/details?id=uk.gov.HomeOffice.ho1&hl=en_GB&gl=US
https://www.gov.uk/government/publications/eu-settlement-scheme-id-document-scanner-locations/locations-offering-chip-checker-services
https://www.gov.uk/government/publications/eu-settlement-scheme-id-document-scanner-locations/locations-offering-chip-checker-services
https://www.gov.uk/contact-ukvi-inside-outside-uk/y/inside-the-uk/eu-settlement-scheme-settled-and-pre-settled-status-or-service-provider-from-switzerland-visa-applications
https://www.gov.uk/contact-ukvi-inside-outside-uk/y/inside-the-uk/eu-settlement-scheme-settled-and-pre-settled-status-or-service-provider-from-switzerland-visa-applications
https://www.gov.uk/assisted-digital-help-online-applications
https://www.gov.uk/assisted-digital-help-online-applications
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K podání žádosti budete potřebovat platný pas nebo občanský průkaz. Abyste mohli použít 
aplikaci pro skenování nebo službu skenování identifikačních dokumentů, budete 
potřebovat biometrický pas nebo občanský průkaz. Biometrický dokument obsahuje čip 
(podobný jako na bankovních kartách), který obsahuje údaje o vás. Pokud váš dokument 
není biometrický, budete jej muset poslat poštou na ministerstvo vnitra, kde ho okopírují a 
dokument vám pak vrátí. Rodinní příslušníci, kteří nejsou evropskými občany, nemohou 
používat aplikaci pro skenování telefonu, pokud již nemají biometrickou rezidenční kartu.  
 
Budete muset doložit pobyt v UK, a, pokud už nemáte platný dokument trvalého pobytu, 
neomezené povolení k pobytu nebo neomezené povolení ke vstupu do UK. Pokud jste platili 
daně prostřednictvím zaměstnavatele, dostávali dávky nebo důchod, můžete použít své 
číslo pojištění k potvrzení, že jste žili v UK. Proces podávání žádosti automaticky zkontroluje 
vaše číslo pojištění u HMRC a DWP ke kontrole, zda žijete v UK. 
 
Pokud není ve státních databázích jako HMRC nebo DWP k dispozici dostatek údajů, 
budete požádáni o další prokázání vašeho stálého pobytu. To může zahrnovat: 
 

• formuláře P60 nebo P45 
• výplatní pásky 
• výpisy z bankovního účtu 
• účty za energie, účty za obecní daň, účty za telefon (mobil i pevná linka, pokud 

obsahují vaše jméno a adresu) 
• roční firemní výkazy 
• smlouvy se zaměstnavatelem nebo dopisy potvrzující zaměstnání 
• dopisy, faktury nebo certifikáty od akreditovaných vzdělávacích organizací 
• razítka v cestovním pasu potvrzující vstup na hranici UK 
• letenky nebo vlakové jízdenky potvrzující cestu do UK 
• dopisy od pečovatelských domů, praktických lékařů a potvrzení o vyšetřeních  

 
Počet dokumentů, které můžete oskenovat a nahrát k online formuláři, je v současnosti 
omezen. Pokud ministerstvo vnitra potřebuje další dokumenty týkající se vašeho pobytu v 
UK, kontaktuje vás a požádá o jejich poskytnutí. Nicméně délku celého svého pobytu v UK 
nebudete muset prokazovat. Budete muset poskytnout pouze důkazy pro období, které 
prokazuje, že máte nárok na status usazené osoby (5 let pobytu v UK) nebo předběžný 
status (pobyt v UK někdy v průběhu posledních 6 měsíců). 
 
Pokud jste neevropským žadatelem v rámci EUSS, budete spolu s přihláškou muset doložit 
vztah k vašemu k evropskému rodinnému příslušníkovi. 
 
Pokud nedokážete přeložit žádné další údaje nebo prokázat pobyt, ministerstvo vnitra 
prohlásilo, že s vámi bude nadále spolupracovat, aby vyjasnilo váš pobyt UK. 
 
Zde je užitečný kontrolní seznam dokumentů a informací, který můžete použít k přípravě 
žádosti. 
 

 
 
 

https://www.gov.uk/guidance/eu-settlement-scheme-evidence-of-uk-residence
https://www.the3million.org.uk/applying-for-settled-status
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Kontrola trestního rejstříku 
 
Budete požádáni, abyste uvedli všechna odsouzení za vážné trestné činy v UK i v zahraničí, 
a to za sebe i dítě od 18 do 21 let, za něhož podávat žádost. Toto bude porovnáno s 
databázemi trestných činů UK. Nemusíte hlásit žádné z následujících: odsouzení, která není 
nutní hlásit (promlčená odsouzení), napomenutí a alternativy k soudnímu řízení, např. 
pokuty za překročení rychlosti. 
 
i když máte záznam o odsouzení, bude vyhodnocen případ od případu a stále můžete žádat 
o status usazené osoby nebo předběžný status usazené osoby. Ale pokud máte více než 
jedno odsouzení nebo jste byli odsouzeni k odnětí svobody na 12 a více měsíců, může být 
dobré vyhledat nezávislou právní pomoc předtím, než podáte žádost. Připravili 
jsme seznam nezávislých právních poradců. 
 

Platí se něco? 
 
Žádost v rámci programu EUSS je zdarma. 
 
Mohou ale být zpoplatněny další části procesu, například použití služby kontroly totožnosti 
a o dokumentů ve vyhrazených centrech, zpravidla 14 £ za žadatele. U žadatelé, kteří 
nejsou evropskými občany, se také může požadovat použití vízových center UKVCAS k 
registraci biometrických informací během žádosti. Hlavní centra nabízejí některé schůzky 
zdarma, tato jsou však jen v největších městech, takže můžete platit za cestu do hlavního 
centra nebo alternativně za schůzku v místním vízovém centru poblíž vašeho 
bydliště.  Jestliže je vaše situace komplikovaná a nedaří se vám získat imigrační či právní 
rady zdarma, může se stát, že si budete muset zaplatit právníka. 
 

Podání žádosti ze zahraničí 
 
Žádost lze nyní podat i ze zahraničí, a to pomocí aplikace k ověření totožnosti a online 
přihláškového procesu. Aplikaci k ověření totožnosti lze použít pouze s platným pasem nebo 
občanským průkazem s biometrickým čipem. Neevropští žadatelé mohou s aplikací k 
ověření totožnosti žádat pouze tehdy, kdy mají platnou kartu s povolením k pobytu nebo 
biometrickou kartu s povolením k trvalému pobytu v souladu s předpisy EHP. Pokud k těmto 
dokumentům nemáte přístup, kontaktujte asistenční centrum programu usazených osob z 
EU, abyste zjistili, zda máte nárok požádat s alternativními důkazy ze zahraničí. 
 

Kontrola vašich e-mailů ke zjištění výsledku vaší žádosti 
 
Pravidelně kontrolujte vaše e-maily, protože potvrzení z ministerstva vnitra bude zaslána na 
e-mailovou adresu, kterou nám poskytnete při podání žádosti. Měli byste kontrolovat i složku 
s nevyžádanou poštou, protože někdy je dopis s rozhodnutím přesměrován tam. 
 
Jestliže ministerstvo vnitra nepožaduje další informace, vyřízení většinou trvá pět 
pracovních dnů až měsíc. Jestliže se vyžadují další informace, nebo je vaše žádost 
komplikovaná, vyřízení může trvat déle. Aktualizace o stavu vaší žádosti si můžete vyžádat 
na asistenčním centru programu usazených osob z EU ministerstva vnitra (0300 123 7379). 
 

https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
https://www.ukvcas.co.uk/locations
https://www.gov.uk/contact-ukvi-inside-outside-uk/y/inside-the-uk/eu-settlement-scheme-settled-and-pre-settled-status-or-service-provider-from-switzerland-visa-applications
https://www.gov.uk/contact-ukvi-inside-outside-uk/y/inside-the-uk/eu-settlement-scheme-settled-and-pre-settled-status-or-service-provider-from-switzerland-visa-applications
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Když obdržíte schvalovací e-mail, vytiskněte ho společně s přiloženým dopisem schválení 
nebo ho uložte ve vaší schránce pro pozdější použití. I když tento dopis není potvrzením 
vašeho stavu, uvedené informace mohou být později užitečné při aktualizaci digitálních 
informací v systémech ministerstva vnitra. 
 

Dostanu doklad o statusu usazené osoby/předběžného statusu usazené 
osoby? 
 
Jestliže dostanete status usazené osoby, nedostanete žádný dokument k prokázání toho, 
že tomu tak jen, namísto toho dostanete digitální status, který je k dispozici na portálu 
gov.uk. Pokud budete někdy požádáni o doložení svého statusu například u nového 
zaměstnavatele nebo pronajímatele bytu, můžete mu předložit přístupový kód a webový 
odkaz, aby váš status mohl potvrdit elektronicky. Prostřednictvím tohoto odkazu nebude mít 
přístup k žádným dalším údajům o vás. Až do 30. června 2021 nemusí evropští občané 
ukazovat jejich digitální status zaměstnavatelům nebo pronajímatelům bytů, do té doby si 
vystačíte s vaším pasem nebo občanským průkazem. 
 

Mohu se odvolat proti rozhodnutí ministerstva vnitra? 
 
Proti rozhodnutí ministerstva vnitra se můžete odvolat z několika důvodů. K nejčastějším 
důvodům patří: 
 

• Byl vám přiznán předběžný status usazené osoby, ale věříte, že máte nárok na status 
usazené osoby; nebo 

• Status usazené osoby nebo předběžný status usazené osoby vám byl zamítnut. 
 
Při podávání online žádosti dostanete otázku, jak dlouhou už trvale žijete v UK. Proces 
žádosti vám sdělí, zda automatická kontrola příspěvku pojištění potvrdí pět let stálého 
pobytu. Jestliže tato kontrola neukazuje pět let stálého pobytu, máte příležitost nahrát další 
důkazy, že by vám měl být udělen status usazené osoby. Jestliže jste v UK nežili 5 po sobě 
jdoucích let, můžete jako dobrý výsledek ve vaší situaci přijmout předběžný status usazené 
osoby. Jestliže pro vás automatické kontroly nemohou v UK nalézt žádný pobyt, budete 
požádáni o nahrání důkazů o pobytu, aby se prokázalo, že máte nárok na status usazené 
osoby nebo předběžný status usazené osoby. 
 
Pokud je vám přiznán předběžný status usazené osoby, ale věříte, že máte nárok na status 
usazené osoby; musíte se rozhodnout, zda se proti rozhodnutí můžete úspěšně odvolat. 
Pokud v této fázi nemáte další důkazy o trvalém pobytu po dobu pěti let, můžete se 
rozhodnout hned přijmout předběžný status usazené osoby. Potom můžete znovu požádat 
o status usazené osoby, pokud později zajistíte další důkazy, které mohou prokázat váš 
pobyt. Než to uděláte, měli byste kontaktovat imigračního poradce nebo asistenční centrum 
programu usazených osob z EU ministerstva vnitra. 
 
Můžete ale také požádat o přezkoumání rozhodnutí. Říká se tomu správní přezkoumání. 
Žádost musí být podána do 28 dnů od data rozhodnutí. Může se účtovat poplatek 80 £, ale 
ten vám bude vrácen, pokud: a) je žádost úspěšná nebo b) pokud je žádost o zamítnuta z 
důvodu neplatnosti. Poplatek nebude vrácen, pokud je přezkoumání úspěšné proto, že jste 

https://www.gov.uk/view-prove-immigration-status
https://www.gov.uk/contact-ukvi-inside-outside-uk/y/inside-the-uk/eu-settlement-scheme-settled-and-pre-settled-status-or-service-provider-from-switzerland-visa-applications
https://www.gov.uk/contact-ukvi-inside-outside-uk/y/inside-the-uk/eu-settlement-scheme-settled-and-pre-settled-status-or-service-provider-from-switzerland-visa-applications
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dodali doplňující informace. Přezkoumání si můžete vyžádat prostřednictvím formuláře 
žádosti. 
 
Dalším způsobem, jak napadnout rozhodnutí, s nímž nesouhlasíte, je odvolání k 
Imigračnímu tribunálu prvního stupně. Odvolání k tribunálu znamená, že rozhodnutí 
ministerstva vnitra bude přezkoumáno nezávislým imigračním soudcem, který posoudí vaši 
situaci a předložené důkazy a rozhodne, zda s rozhodnutím ministerstva vnitra souhlasí. 
Odvolání stojí 80 £, pokud chcete, aby odvolání vycházelo z vašich dokumentů, nebo 140 
£, pokud chcete osobně vypovídat před imigračním soudcem. Než se obrátíte na tribunál, 
je dobré poradit se s kvalifikovaným imigračním poradcem, abyste věděli, nakolik má vaše 
odvolání šanci uspět. Zde naleznete seznam nezávislých právních poradců, kteří vám 
mohou pomoci. 
 
Jestliže je váš status či předběžný status usazené osoby zamítnut, žádost budete muset 
opakovat, nebo budete muset požádat o administrativní prověření nebo se odvolat k 
imigračnímu tribunálu prvního stupně. Váš přístup by měl záviset na důvodu zamítnutí. 
Zamítnutí statusu v programu EUSS je velice vážná věc, jestliže k tomu dojde, bylo by 
vhodné poradit se s kvalifikovaným imigračním poradcem. Zde naleznete seznam 
nezávislých právních poradců, kteří vám mohou pomoci. 
 

Podmínky udržení statusu usazené osoby nebo předběžného statusu usazené 
osoby 
 
Abyste si udrželi status usazené osoby, neměli byste opustit UK na pět či více po sobě 
jdoucích let, protože váš status skončí, když budete déle než pět let mimo UK. Jestliže 
budete odsouzeni za trestný čin, ministerstvo vnitra může zrušit váš status usazené osoby 
a pokusit se vás odstranit z UK. Kromě těchto dvou případů si váš status usazené osoby (a 
vaše právo žít v UK) udržíte po celý život. 
 
Abyste si udrželi předběžný status usazené osoby, musíte mít stálý pobyt v UK, přečtěte si 
prosím další informace o stálém pobytu. Musíte také zajistit, že po pěti letech stálého pobytu 
v UK nebo před vypršením platnosti předběžného statusu usazené osoby požádáte a stav 
usazené osoby. Jestliže budete odsouzeni, ministerstvo vnitra může zrušit váš předběžný 
status usazené osoby a pokusit se vás odstranit z UK. 

https://visas-immigration.service.gov.uk/product/administrative-review?_ga=2.241900096.375704445.1598285725-15369637.1591352782
https://visas-immigration.service.gov.uk/product/administrative-review?_ga=2.241900096.375704445.1598285725-15369637.1591352782
https://www.gov.uk/courts-tribunals/first-tier-tribunal-immigration-and-asylum
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
https://www.london.gov.uk/what-we-do/european-londoners-hub/advice-and-support-services
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